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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, PALÁCIO 

VEREADOR HÉLIO CLÓVIS DE MEDEIROS, REALIZADA NO DIA 20 DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira  

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 20 de junho de 2024, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Palácio Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 

Bezerra, 82, Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de 

Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto 

do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Josivan Alves, Messias Medeiros, 

Wellington Araújo e Francicleide Maria, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos, dando boas-vindas a todos os edis. 

Em seguida, colocou a ata da 15ª Sessão Ordinária em votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. Logo após, autorizou a Secretária 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: 

Projetos de Lei: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2024, de autoria do Vereador Ildecio 

de Oliveira do PSDB, que institui a “Semana Municipal de Segurança no 

Trânsito”, anualmente, no município de Parelhas/RN e dá outras 

providências.  

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 009/2024, de autoria do Vereador 

Ildecio de Oliveira do PSDB, que concede a “Medalha Mérito Legislativo” 

ao senhor Emanuel William Santos de Souza e dá outras providências.  
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Requerimentos: 

• Requerimentos nº 170/2024 ao 183/2024. 

Moções: 

• Moções nº 040/2024 a 042/2024. 

De acordo com as lideranças partidárias, foi dispensado o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: 

Pronunciamentos dos Vereadores: 

• O vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos e, em seguida, solidariza-se com os familiares da Edil 

Romisélia pelo falecimento de sua mãe. Posterior, fala de sua felicidade 

com a notícia que o município recebeu mais uma emenda parlamentar da 

Deputada Federal Natália Bonavides. Faz elogios aos antigos gestores do 

município, nos quais deixaram seus legados em diversas áreas. Fala que 

diversas obras e ruas pavimentadas no município foi graças ao antigo 

gestor que deixou bastante dinheiro em caixa. Fala que aprovação em 

pesquisas não quer dizer que realmente tudo está perfeito no município e 

necessita “colocar os pés no chão” e ver as necessidades que a 

população necessita. Agradece ao Deputado Estadual Francisco pelas 

grandes ações já realizadas no município. Fala que, algumas cobranças 

realizadas pelo grupo de oposição só estão sendo realizadas pela atual 

gestão pelo fato de as eleições municipais estarem se aproximando.  

• O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida, fica solidário a nobre colega Romisélia pelo 

falecimento de sua mãe, onde na oportunidade faz uma breve 

homenagem aos seu legado no município. Fala que participou da reunião 

para realização da Feira Agropecuária do Município, onde na 

oportunidade parabeniza o gestor municipal, uma vez que o Governo do 

Estado não terá contra partida na realização, porém, a gestão municipal 
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irá realiza-la com recursos próprios, pelo fato de verem o quanto a 

realização do evento colabora para o desenvolvimento econômico 

municipal. Parabeniza todos os envolvidos no mutirão de consultas “Fila 

Zero”, no qual foram realizados mais de 500 exames e consulta médicas 

com diversos profissionais. Fala da importância de um programa que está 

sendo lançado no município, no qual pesquisa estudantes universitários 

para futuros estágios em diversas áreas do município, onde na 

oportunidade parabeniza todos os envolvidos, em especial a APEU.    

• O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos, e, logo em seguida, faz leitura de moção de congratulações a 

professora Maria de Lourdes, pelos relevantes serviços prestados perante 

a educação do município. Fala que ultimamente no município vem 

acontecendo ataques por parte de agentes políticos e que não irá deixar 

de lutar pelas suas causas. Posterior, fala da conquista de uma emenda 

parlamentar, do Deputado Fernando Mineiro, no valor de 300 mil reais 

para a saúde do município. Fala de um requerimento no qual solicita 

informações do déficit habitacional no município, no qual irá tratar de 

famílias que ainda não possuem casas próprias. Faz cobranças a gestão 

municipal que dê inicio ao cadastro das famílias para o programa “minha 

casa minha vida”. Solicita informações com relação a casa dos conselhos, 

tendo em vista que a mesma continua fechada. Fala de sua decepção ao 

ver que o município de Parelhas ficou de fora do prêmio “Cidades 

Excelentes”, realizado pela Band Nacional em todos os estados do País. 

Fala que o município corre risco de não atingir metas e ficar de fora do 

Selo Unicef. Fala de sua felicidade em aprovar na casa legislativa o 

projeto que garante o repasse de mais de 170 mil reais para a classe 

cultural do município. Fala que fiscalizou obras e constatou que a quadra 

de esportes do bairro Dinarte Mariz está paralisada, onde na oportunidade 

cobra da gestão municipal esclarecimentos perante a situação.   

• A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida, faz leitura de moção de pesar, em razão do 
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falecimento da senhora Carmelita Leonice de Azevedo, pelos relevantes 

serviços prestados no município. Solidariza-se com os familiares da 

Vereadora Romisélia pelo falecimento de sua mãe. Parabeniza todos os 

envolvidos no programa “Fila Zero”, no qual foram realizados diversos 

atendimentos especializados aos munícipes. Solicita ao gestor municipal, 

para que junto ao secretário de saúde, idealizem a vinda do projeto 

“Visão” para o município, no qual oferece consultas oftalmológicas as 

famílias carentes. Faz um chamamento a oposição, para que os mesmos 

passem a elogiar as benfeitorias que o gestor municipal vem fazendo, ao 

invés de sempre estar criticando as melhorias que vem acontecendo no 

município.   

• A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, solidariza-se com os familiares da 

edil Romisélia pelo falecimento de sua mãe. Fala que fica triste com o que 

a atual gestão faz com o mandato da vereadora Zenilda, uma vez que em 

gestões anteriores, os recursos conquistados pela mesma eram 

valorizados, porém na atual gestão, que a mesma faz parte, não 

valorizam. Fala que faz duras criticas a gestão por ver que muitas coisas 

ainda são irregulares. Fala que está dando entrada na abertura de uma 

CEI, pelo fato de a gestão não encaminhar informações simples que eram 

solicitadas através de requerimentos, porém a mesma não respondia, 

dentre elas, informações como pagamentos de gratificações, funcionários 

efetivos recebendo menos que comissionados e contratados e serviços 

de jardinagem com valores exorbitantes. Parabeniza a professora 

Mocinha pelos seus relevantes serviços prestados no município. Fala ao 

edil Wellington que não dê importância as criticas que vem recebendo nos 

últimos dias, uma vez que, quem te critica, não tem mandato atuante no 

município.  

• O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida solidariza-se com a edil Romisélia 

Araújo pelo falecimento de sua mãe. Parabeniza sua esposa Luzia pela 
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nota máxima alcançada no relatório de estágio supervisionado de sua 

faculdade. Fala que em nenhum momento reclama de dificuldades no 

município, pois sabe da tamanha responsabilidade que é gerir uma gestão 

pública. Posterior, agradece ao Secretário de Agricultura do estado pelo 

envio de alevinos de tilápia, nos quais foram distribuídos em açudes da 

zona rural, que em curto período, servirá de recompensa para os 

agricultores. Faz um chamamento a todos, para no seguinte dia 

acompanhar o gestor municipal, no qual estará recebendo um selo de 

transparência nos próximos dias, tendo em vista tamanha 

responsabilidade frente a gestão municipal. Fala de sua felicidade em 

apresentar a aprovar um projeto de denomina a feira livre do município de 

Basto Lima, onde na oportunidade presta homenagem ao mesmo pelos 

relevantes serviços no município.  

• A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida, solidariza-se com a edil Romisélia 

Araújo pelo falecimento de sua mãe. Posterior, parabeniza a gestão 

municipal e todos os envolvidos no programa “Fila Zero” realizadas no 

município, que teve intuito de diminuir filas de espera por exames e 

consultas no município. Fala da importância da data do Orgulho Autista 

comemorado no dia 18 do presente mês. Solicita ao gestor municipal que 

seja implementado, de acordo com a lei 2.261, o símbolo mundial do 

autismo nas placas de sinalização de atendimento prioritário em 

estacionamentos públicos e privados do município. Esclarece a 

população que o município tem alcançados as metas estabelecidas do 

selo UNICEF e que, por problemas no site oficial, possa ser que 

apresentou informações desatualizadas do município. Faz um 

chamamento aos jovens que dia 30 de junho se encerra o prazo para 

alistamentos.  

• O Vereador Itamário Bezerra deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos, e, logo em seguida, lamenta a fala da edil Zenilda Salústio, que 

leu na tribuna que a vaquejada do município foi perdida devido as gestões 
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anteriores, uma vez que a mesma era um evento privado. Fala que junto 

a sua bancada, solicitou a criação de uma CEI (Comissão Especial de 

Inquérito) pelo fato de encontrar desigualdades em termos de gratificação 

em funcionários efetivos e comissionados, tendo em vista que um cargo 

comissionado estava recebendo valores exorbitantes por gratificação. 

Fala que no ano de 2022, em curto período, foi gasto pela gestão 

municipal mais de 40 mil reais apenas com marketing. Fala que nos 

últimos dias lhe chamou atenção, em obra realizada no município, um 

servidor da prefeitura municipal, em carro da secretaria de obras, estava 

adentrando, por diversos dias, na referida obra, por isso, solicita 

informações com relação a referida obra, se a mesma é pública ou 

particular. Fala que o município não sabe quem é o articulador do selo 

UNICEF. Solicita através de requerimento informações com relação a 

casa dos conselhos, no período de 2021 até a presente data, onde o 

mesmo acredita que seja preocupante, existir uma casa dos conselhos 

sem utilidade nenhuma para os conselhos municipais do município.  

• O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida fala que, enquanto o mesmo não 

tem Senador e Deputado Federal, irá fiscalizar as obras que chegam para 

o município, dando exemplo da central de cortes, e, na presente sessão, 

fala sobre o termo de colaboração entre prefeitura municipal e instituto 

Potiguar Social e Educacional, no qual presta serviços especializados de 

gestão nos projetos Infância Feliz, Caminho da Aprendizagem e EJA, 

voltados ao aperfeiçoamento educacional básico do município. Fala que 

há irregularidades, pois os serviços ofertados começaram antes da 

publicação do ato no diário oficial. Afirma que houve irregularidades com 

relação a datas na publicação, cooperação e contratação, e por isso 

necessita-se fiscalizar todo processo que aconteceu. Fala que a lei 

13.019/2014, que a gestão se baseou para realizar o termo de 

colaboração diz que tem que ter publicação no site da prefeitura trinta dias 

antes e constatou, ao visitar o site, que não houve publicação. Fala que o 
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mutirão realizado para zerar filas de espera na rede de saúde não prova 

que realmente foram zeradas, uma vez que o mesmo apresentou projetos 

solicitando divulgação de listagens, porém os edis que dão sustentação 

ao gestor municipal, rejeitaram.  

• O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos, e, logo em seguida solidariza-se aos familiares da 

vereadora Romisélia Araújo pelo falecimento de sua mãe. Agradece a 

todos empenhados no Campeonato Seridoense de futebol master. Fala 

de sua felicidade em levar pessoas ao hemocentro da cidade de Currais 

Novos para realizar doação de sangue. Fala que seu grupo segue 

incansavelmente buscando melhorias para o município. Posterior, critica 

a oposição que sempre vem criticando as benfeitorias que o gestor atual 

vem realizando no município. Fala que na presente legislatura, através 

dos seus deputados, o município já conta com mais de 50 ruas 

pavimentadas. Fala que a oposição fala muito que a gestão atual faz 

“maquiagem” nas obras, porém, os mesmos não veem os valores 

exorbitantes gastos em obras do governo do estado, que em pouco tempo 

já necessitam de reparos.  

Ordem do Dia: Com a presença dos vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Felisberto do Nascimento, 

Itamário Bezerra de Lima, Messias Medeiros, Josivan Alves, Wellington 

Araújo e Francicleide Maria, iniciou-se a Ordem do Dia:  

O Edil Itamário Bezerra solicita quebra de trâmites dos requerimentos 

179/2024 e 180/2024. A solicitação foi aprovada por unanimidade dos edis 

e segue para votação na presente sessão.  

Em primeira discussão e votação: 
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• Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2024, que dispõe sobre aplicação de 

multa administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e 

familiar. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 007/2024, que concede o Título de 

Cidadã Parelhense a Sra. Sinthia Amika de Azevedo e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 008/2024, que institui no âmbito do 

Poder Legislativo a honraria “Placa de Ouro Prêmio Destaque”. (Aprovado 

por 09 votos favoráveis e 01 voto contrário).  

Em segunda discussão e votação: 

• Projeto de Lei Ordinária nº 012/2024, que fica instituído no município de 

Parelhas o Polo de Confecções do Município de Parelhas e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2024, que denomina a feira livre do 

município de Parelhas – RN de Sebastião Francisco de Lima (Basto Lima). 

(Aprovado por unanimidade dos presentes).  

Requerimentos em Votação: 

• Requerimento nº 157/2024 – Solicita projeto “samuzinho na escola”. 

• Requerimento nº 164/2024 – Solicita reparos em passagens molhadas.  

• Requerimento nº 165/2024 – Solicita interdição de rua em dias de feira 

livre no município.  

• Requerimento nº 166/2024 – Solicita prestação de contas da construção 

da Escola Inácio Miranda dos Santos. 

• Requerimento nº 167/2024 – Solicita emenda para construção de parque 

de diversões na APAE. 
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• Requerimento nº 168/2024 – Solicita a vinda da “CAERN móvel” ao 

município.  

• Requerimento nº 179/2024 – Solicita abertura de Comissão Especial de 

Inquérito.  

• Requerimento nº 180/2024 – Solicita informações de obra. 

Os Vereadores Wellington Araújo, Francicleide Maria, Itamário Bezerra, 

Messias Medeiros e Josivan Alves, justificam que, o requerimento 

179/2024 é de suma importância, tendo em vista que irá apurar 

irregularidades que supostamente aconteceu na atual gestão com relação 

a folha de pagamento dos servidores públicos do município de Parelhas 

e empresas terceirizadas.  

Todos os requerimentos postos em votação foram aprovados por 

unanimidade dos presentes. 

O Presidente da casa comunica aos edis, que na próxima terça feira irá 

reunir os nobres pares para tratar da criação da CEI, uma vez que o regimento 

fala que necessita de líderes partidários e demais informações que o mesmo 

preconiza, para diante disso dar prosseguimento aos trabalhos de criação da 

Comissão Especial de Inquérito.  

Emissão de Pareceres das Comissões Permanentes na Câmara 

Municipal: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final e Comissão de 

Orçamento e Fiscalização Financeira e dá outras providências: 

• Parecer favorável ao Projeto de Lei Ordinária nº 014/2024, que autoriza a 

abertura de crédito especial no valor de R$ 177.343,97 (Cento e setenta 

e sete mil trezentos e quarenta e três reais e noventa e sete centavos) e 

dá outras providências.  
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• Parecer favorável ao Projeto de Lei Ordinária nº 013/2024, que dispõe 

sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração do Orçamento Geral 

do município para o exercício de 2025, e dá outras providências.  

 

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 

Está em Pauta sob a responsabilidade da mesa diretora da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024 – Institui gratificação pelo 

Exercício da Função da Agente de Contratação e dá outras providências. 

Pauta para a 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário a ser 

realizada no dia 27 de junho de 2024: 

Em Primeira Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei Ordinária nº 014/2024, que autoriza a abertura de crédito 

especial no valor de R$ 177.343,97 (Cento e setenta e sete mil trezentos 

e quarenta e três reais e noventa e sete centavos) e dá outras 

providências. 
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• Projeto de Lei Ordinária nº 013/2024, que dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) para elaboração do Orçamento Geral do município 

para o exercício de 2025, e dá outras providências. 

Em Segunda Discussão e Votação: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2024, que dispõe sobre aplicação de 

multa administrativa ao agressor das vítimas de violência doméstica e 

familiar 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 007/2024, que concede o Título de 

Cidadã Parelhense a Sra. Sinthia Amika de Azevedo e dá outras 

providências. 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 008/2024, que institui no âmbito do 

Poder Legislativo a honraria “Placa de Ouro Prêmio Destaque”.  

Requerimentos: 

• Requerimentos nº 170/2024 ao 183/2024. 

Encaminhado para as Comissões Permanentes da Câmara: 

Comissão de Constituição, Legislação e Redação Final: 

• Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2024, de autoria do Vereador Ildecio 

de Oliveira do PSDB, que institui a “Semana Municipal de Segurança no 

Trânsito”, anualmente, no município de Parelhas/RN e dá outras 

providências. 

• Proposta de emenda a Lei Orgânica nº 002/2024, acrescenta dispositivos 

ao Título II – Da organização dos poderes – Capítulo I – Seção V – Do 

processo legislativo, incluindo o Inciso V ao Art. 46 e o Art. 46-A a Lei 

Orgânica Municipal, para adotar no processo legislativo orçamentário 

municipal o orçamento impositivo previsto nas emendas constitucionais 

nº 86, de 2015, nº 100 de 2019 e nº 126 de 2022. 
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• Projeto de Resolução nº 007/2024, acrescenta o Art.35-A ao Título II – 

Dos órgãos da Câmara – Capitulo V – Das Comissões, no Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, para incluir o Orçamento Impositivo e 

dispor sobre a execução orçamentária e financeira da programação 

incluída por emendas individuais e de bancadas do Legislativo Municipal 

em Lei Orçamentária Anual. 

• Projeto de Resolução nº 008/2024, acrescenta o Art.163-A e o Art.163-B 

ao Título VII – Da elaboração Legislativa Especial, Capítulo II – Do 

orçamento, no regimento interno desta casa legislativa, para incluir o 

orçamento impositivo e dispor sobre a execução orçamentária e financeira 

da programação incluída por emendas individuais e de bancadas do 

legislativo municipal na lei orçamentária anual. 

• Projeto de Decreto do Legislativo nº 009/2024, de autoria do Vereador 

Ildecio de Oliveira do PSDB, que concede a “Medalha Mérito Legislativo” 

ao senhor Emanuel William Santos de Souza e dá outras providências. 

Em Pauta na Secretaria da Casa aguardando tramitação de emendas: 

• Projeto de Lei nº 008/2024, de autoria do vereador Josivan Alves Pereira 

– Dispõe sobre o Programa de Incentivo à Doação de Prótese Capilar e 

Lenços para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros 

problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas e dá 

outras providências. 

• Projeto de Lei nº 009/2024, de autoria do vereador Alyson Wagner de 

Oliveira do PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, 

de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues 

aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. 
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Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, convocando os edis para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no 

dia 27 de junho do presente ano. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA        EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
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